

省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,要求用心用力、科学精准施策,统筹做好疫情防控和服务保障工作

确保人民群众过一个平安祥和的春节

李希马兴瑞王伟中出席会议

详见A2

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
——育新机 开新局

广州民营经济增加值首次超万亿元

民间投资同比增长9.4%,新登记私营企业同比增长33.1%

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员穗工信宣报道:7日,记者从广州市工信局获悉,去年,广州实现民营经济增加值10200.04亿元,历史上首次超过万亿元,占GDP的比重为40.8%,同比增长2.8%,增速比GDP增速高0.1个百分点。广州民间投资增速由负转正,经济活力不断增强。数据显示,去年,广州完成民间投资3068.26亿元,占全市固定资产投资40.3%,实现同比增长9.4%,增速高于全国和全省。其中,科学研究和技术服务业、教育业、制造业的民间投资同比分别增长2.6倍、62.0%和23.7%。广州去年新登记私营企业40.36万户,同比增长33.1%;个体工商户13.03万户,同比增长7.5%。至去年底,广州实有登记私营企业和个体工商户255.66万户,占各类市场主体数量的94.8%。广州规模以上民营工业企业实现产值同比增长6.2%,增速高于全市平均水平3.4个百分点;民营企业进出口总额同比增

长13.9%,是唯一保持正增长的企业类型,占全市外贸总值的51.1%。去年,众多广州民营企业表现亮眼。落户在羊城创意产业园的洋葱集团是广州首批国家商务部批准的线上线下融合发展数字商务企业。疫情期间,该企业启动超5亿元的临时应急备货资金,帮助合作伙伴渡过疫情难关。去年,洋葱集团平台交易规模达130亿元人民币,增长超过130%。集团营收超12亿元,同比增长50%。广州南翼信息科技有限公司受疫情影响,面临订单不足、企业停工、产品滞压等问题,上半年营收同比下降27.9%。对此,企业一方面积极做好疫情防控,第一时间复工复产达产,履行前期的合同,确保项目顺利完工。另一方面,梳理现有业务结构,聚焦产业优势、创新核心方案、软件能力,结合疫情医院需求大增,大力开发智慧医疗业务,核心业务大涨,去年下半年业务上,全年营收同比增长40%。

今晨快镜

洛溪大桥新桥今天24时前通车

旧桥同时封闭维修,6月底前有望通行



今天24时前,洛溪大桥两侧新桥通行,中间的旧桥同时封闭



羊城晚报讯 记者严艺文、梁梓韬、实习生刘灏文、通讯员交通宣报道:记者今早获悉:8日24时前,广州洛溪大桥新桥将完成交通转换,同时旧桥封闭维修加固。6月底前,旧桥

有望修缮通车。广州市交通项目管理中心项目负责人刘阳表示,由于洛溪大桥旧桥车流量较大,新旧桥的交通转换将于8日24时前完成。届时,两侧新桥通行,中间的旧桥同时封闭。

同于旧桥两侧不足1米宽的人行通道,新桥两侧设计了宽2.5米的钢桁架坡道桥,设置护栏与机动车道隔开,有效解决旧桥人行通道较窄的问题,满足行人安全过江需求。建设单位保利长大项目常务副总工程师牟军介绍,建设方对南岸引桥设计了满足环评要求的全封闭声屏障,能有效降低

过往车辆产生的噪声对周边居民生活的影响。目前,南引桥东侧部分声屏障已完成安装。据了解,新旧桥交通转换完成后,洛溪大桥扩建项目将进入第二阶段施工,即旧桥的维修施工及部分声屏障安装阶段。整个项目计划今年6月底前完成。洛溪大桥位于广州市中心

城区,北连广州大道、南接G105国道,是连接海珠区与番禺区的重要过江通道,已有30余年历史。洛溪大桥拓宽工程是在旧桥基础上,在东西两侧各新建一座三车道斜拉桥,主桥设计为双塔双索面叠合梁斜拉桥。今年6月底前,新旧桥双向通车后,洛溪大桥将由原先的四车道拓宽为十车道。

平台经济领域反垄断指南来了 “二选一”“大数据杀熟”是否构成垄断有了明确标准

详见A2

年廿八 洗白白 广东今年首场暴雨明日报到

羊城晚报讯 记者梁梓韬、通讯员卢山、王天巍报道:7日,气象部门对春节前影响广东的“年廿八降雨”进行会商研判。根据最新预报,9日至10日将有集中降雨影响广东。各地可抓紧时机蓄水抵御干旱,局地要防御强降雨带来的灾害。省气象台7日预计,8日广东大部分市县晴到多云,西部部分市县早晚有(轻)雾,雾时能见度小于1公里,气温变化不大;9日至10日,受高空槽和低层东南气流影响,广东自西向东有大雨到暴雨降水,最高气温明显下降;11日降水趋于

结束。广州市气象台7日傍晚预计,9日白天起,广州会有小雨天气;9日夜间到10日白天将是集中降雨时段,预计10日傍晚广州市区降水渐止。受降雨影响,广州市区气温预计由8日的最高气温26℃降至10日的最高气温17℃。预计待“年廿八降雨”结束后,广东天气仍将趋于干燥。气象部门提醒,各地宜抓住时机科学蓄水,应对日后仍可能出现的干旱天气;预计局地雨势较大,需防范强降雨形成的灾害。

街谈巷议 口阅尽

让千万留粤外来工过好“特殊年”

新年的气氛越来越浓!报载,今年预计有1200万外省务工人员留粤过年,占广东外省务工人员的六成多。据称,广东各地将在春节期间启动生活必需品日报制度。省商务厅对节日供应保障做了储备,工会、文旅等部门已组织为外来工送温暖等活动。每逢佳节倍思亲。有钱没钱,回家过年,这是民俗,亦是中国人的信仰。但今年有1200万外来工不返乡,这既是疫情下的特殊情况,也是广大外来工响应“留粤过年”倡议的体现。无论如何,我们要感谢这1200万在传统佳节背井离乡的兄弟姐妹,为其送上诚挚祝福。他们用实际行动,为全国防疫贡献着自己的力量。

1200万外省务工人员留粤过年,最现实的问题是如何过好这个“特殊年”?在物资充裕的今天,吃喝拉撒等基本生活保障应该没问题,重要的是如何让他们在南粤感受到家的温暖,体会到家的味道。即使未必百分百满意,至少令其感受到广东的好客和人情味。这显然还需要政府、企业和社会的共同努力。疫情下的大年,无论省内省外,我们都是一个人!1200万外省务工人员留粤过年,这对各级政府也是前所未有的考验。就像一个家庭,来了许多亲朋好友,主人要热情招待,还需超常规付出辛劳。而1200万的留粤过年群体,年夜饭、出游、消费以及交通、治安保障等,事无巨细,均需统筹谋划。尤其需做好某些意外情况的应急处理预案。总之,要让1200万留粤外来工过好安心、顺心、超值,绝不可怠慢了客人!

全省医院重点科室春节期间24小时值守

发热等疑似病例2小时内必须报告,一旦出现疫情5小时内发布信息

详见A3

纪录片《大国功勋钟南山》明日开播

大量珍贵视频素材首次公开



大国功勋钟南山

摄影/羊城晚报记者 邓勃 制图/刘翔

羊城晚报讯 记者张豪、实习生陈珂报道:7日,纪录片《大国功勋钟南山》开播仪式在广州举行。该纪录片时长53分钟,以钟南山的成长经历为轴线,详细讲述一位时代楷模、共和国脊梁、大国功勋的成长轨迹,将于9日21时在广东广播电视台广东新闻频道和广东国际频道播出。据悉,片中大量珍贵视频素材首

次公开。1936年,钟南山出生在南京一个医学世家,良好的家风铸就了他正直坚毅的性格和严谨治学的态度。1955年,钟南山考入北京医学院。回到广州真正开始行医时,他已35岁。钟南山始终不安于现状,迎难而上,几乎从零开始取得今日令人瞩目的成就,这其中凝结的“奉献、开拓、钻研、

合群”的南山精神成为当代中国的精神丰碑。“我们从普通人视角出发,着重笔墨叙述钟老这一生遇到的坎坷与挫折,希望大家能和我们一样去体会他的刻苦与坚毅,学习他永无止境的追求和笑着挫折的人生态度,从中获得自我前进的动力。”广东广播电视台董珂工作室负责人、该纪录片总导演董珂说。

全国137个城市可微信查询核酸报告

羊城晚报讯 记者王丹阳、林清清,通讯员穗卫健宣报道:春节临近,随着返乡人口流动,核酸检测需求增加。7日,记者从腾讯健康获悉,当日升级的新冠肺炎核酸检测预约平台,全国29省份137个城市用户可一键查询、预约检测,核酸结果报告也可在线查收、随时随地在线调取。其中,在北京、广州、福州、南宁、石家庄、武汉、长沙、南京等102城,还提供上门集体核酸检测服务。具体操作方法为:有核酸检测需求的用户打开手机微信-我的一支付,点击“医疗健康”,或者直接在微信顶部搜索“腾讯健康”小程序,进入“腾讯健康-核酸检测”即可找到新冠病毒核酸检测平台,快速找到距离最近的核酸检测点,并在小程序上进行预约。记者还从广州市卫生健康委获悉,广州新冠病毒核酸检测点已增至276家,部分检测机构如广州市越秀区儿童医院等,春节期间正常上班。相关检测机构名单及服务时间、预约方式等详情,市民可通过市卫健委官网查询,或扫描二维码,获取检测点最新信息。



新闻管家 看新闻管家 知今日天下

今年央视春晚首次进行8K直播

中央广播电视总台7日在京介绍,今年总台春节联欢晚会各节目将首次开启8K直播。其中,舞蹈节目百花齐放,数量创历史之最,中国古典舞、少数民族民间舞、现代舞、芭蕾舞、街舞等呈现大幅度创新,色彩丰富、创意十足。据介绍,今年春晚在舞台方面将采用61.4米×12.4米的8K超高清巨型大屏幕,置于观众席后区和上方,154

块屏幕将与舞台主屏、地屏和装饰冰屏融为一体,构成穹顶演播空间,拓展舞台视觉空间,也方便“云”观众做客春晚现场。此外,今年春晚除4K、5G、AR、AI等方面的技术应用外,将首次通过新开播的8K超高清电视频道直播,并开展“VR视频+三维声”新媒体直播。(新华社)

广州83家超市可买低价农副产品

春节是消费旺季,为保障“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”供应充裕,广州市发展改革委落实市委市政府保供稳价工作部署,组织开展春节农副产品价格调控,积极增加市场供应,让留穗过年的群众过一个安心年、实惠年。此次春节价格调控,参与的超市门店共有83家,包括华润万家、胜佳、西兴安、澳之星、小鲜驿站等,商品涵盖蔬菜、大米、食用油、猪肉、鸡蛋、家禽等六大类共29个品种。2月7日至11日,参与价格调控单位将以低于市场零售均价15%以上的价格销售蔬菜,以低于市场零售均价5%以上的价格销售大米、食用油、猪肉、鸡蛋、家禽产品。(唐珩 穗发宣)

责编/徐雪亮 林琳 美编/伍若龙 校对/温瀚